

习近平对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 防止发生次生灾害 实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

今日4版

新华社北京2月8日电 2月8 日11时50分许,四川宜宾市筠连县 沐爱镇金坪村发生山体滑坡,截至8 日17时,已造成10户民房被掩埋、

30余人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平高度重 视并作出重要指示指出,四川宜宾市

自治区主席嘎玛泽登在拉萨调研指导消

防救援和全区森林草原防灭火工作。他

于森林草原防灭火工作重要指示批示精

工作,全力防范化解重大风险,坚决保障 人民群众生命财产安全和国家生态

在自治区消防救援总队和南山公园 森林消防站,嘎玛泽登实地察看各类消 防器材装备,听取工作汇报,视频连线了 解一线消防执勤备战情况。嘎玛泽登对

全区消防救援队伍长期以来在城市防

日抗震救灾中发挥的作用表示肯定。他 强调,要坚定拥护"两个确立"、坚决做到

"两个维护",全面贯彻落实习近平总书

班子、带队伍,切实提高实战能力,提升

草原防灭火一线干部和执勤指战员表示

慰问,对他们的辛苦付出表示感谢。他

指出,冬春季节,天干物燥、大风天气较

多,我区森林草原防灭火形势复杂严峻,

务必引起高度重视。要深入贯彻落实习 近平总书记关于森林草原防灭火工作重

决策部署,特别是王君正书记的指示批

示要求,以高度的政治责任感,强化部 署、压实责任,坚决做好全区森林草原防

灭火工作。要预警为先,做到分级预警、

精准预警、因险设防,确保预警信息直达

基层一线。要靠前部署,强化应急准备,

增强实战能力,严格火源管控,加大巡逻

巡查,守住山、看住人、管住火,从源头消

除火灾隐患。要高效处置,一旦发生火

情,切实做到响应及时、人员转移迅速、 指挥处置科学果断、扑救安全高效。要

筑牢防线,加强宣传教育,提升全社会防

火意识,坚决避免人为因素引发森林草

嘎均泽登还调研了目治区国防动员

原火灾。

办公室。

筠连县发生山体滑坡,造成多人失联。 要千方百计搜救失联人员,最大限度减 少人员伤亡,并妥善做好善后等工作。

(下转第二版)

2025年2月9日 星期日

习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调 深入落实推动新时代东北全面振兴战略部署 在中国式现代化建设中展现更大作为

蔡奇出席汇报会

新华社长春2月8日电 中共 中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平在听取吉林省委和省政府 工作汇报时强调,吉林要深入落实 党中央关于推动新时代东北全面振 兴的战略部署,牢牢把握东北在维 护国家"五大安全"中的重要使命, 坚持把发展立足点放在高质量发展 上,完整准确全面贯彻新发展理念, 步全面深化改革开放,抓住机遇、乘 势而上,勇于创新、苦干实干,在中 国式现代化建设中展现更大作为。

2月8日上午,习近平在吉林省 长春市听取吉林省委和省政府工作 汇报。省委书记黄强作了汇报,省 长胡玉亭等参加汇报会。

听取汇报后,习近平发表重要 讲话,对吉林各项工作取得的成绩 给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,高质量发展离不 开创新驱动和产业支撑。要守牢实 体经济这个根基,统筹推动传统产 业转型、优势产业壮大和新质生产 力培育,构建体现吉林特色的现代 化产业体系。要推进科技创新同产 业创新深度融合,整合科研资源和 力量,强化企业创新主体地位,优化 创新生态,力争在一批重大科技专 项上取得新突破,推动科技成果向 现实生产力转化。要统筹生态环境 保护和绿色低碳发展,利用冰雪、自 然风光、民族风情等特色资源发展 旅游业。要统筹区域协调发展,推 进长春现代化都市圈建设,注重同 东北地区其他省份的协同联动,形 成融合发展的格局。

习近平强调,进一步全面深化 改革开放对东北全面振兴至关重



2月8日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在吉林省长春市听取吉林省委和省政府工作

推动高质量发展的堵点卡点和民生 领域的难点痛点问题,设置改革议 题、生成改革方案,着力解决深层次 矛盾、破除体制机制障碍。无论深 化国资国企改革,还是促进民营经 济发展,都要全面落实政策规定,注 重典型引路,既解决共性问题又解 决个性问题。要积极融入全国统一 大市场建设,营造市场化、法治化、 平开放型经济新体制。

习近平指出,保障国家粮食安 全,是农业大省、粮食大省的政治责 任。吉林要以发展现代化大农业为 主攻方向,完善强农惠农富农支持 制度,统筹发展科技农业、绿色农 业、质量农业、品牌农业。要积极发 展生态养殖,加强农产品精深加工 和食品细加工,做足做活"粮头食

构建多元化食物供给体系。要统筹谋 划城乡空间布局、产业发展、公共服 务、基础设施建设,推动兴业、强县、 富民一体发展,促进城乡共同繁荣。 要巩固拓展脱贫攻坚成果,加强和创 新基层治理,提高文明乡风建设水 平,打造平安法治乡村和宜居宜业和

(下转第二版)

一决保障 众生命财产安全和国家

跟随天路上的"铿锵玫瑰"做"钢轨医生"

新华社记者 刘洲鹏 刘洪明

2月4日晚,在海拔4000多米 的青藏铁路拉萨至当雄段羊八井 站,寒风凛冽,气温已降至零下。记 者跟随中铁十二局集团铁路养护工 程有限公司女子探伤班队员,体验

春运人的坚守。 探伤班班长傅玲告诉记者,春 运期间列车运行密度增大,钢轨内 部更可能会出现细微裂纹、孔洞和 疏松等状况,须由专业人员进行定 期检测探伤。

顶着寒风,忍着山路颠簸,记者 和探伤队员一起乘车到作业点,就 花费了近两个小时。队员们身穿厚 重的防寒工作服,头戴防风帽,面戴 口罩,只露出眼睛。抵达目的地后, 她们熟练地从车上卸下设备,扛着 重达六七十斤的钢轨探伤仪上了铁 路,缓缓前行,为钢轨进行细致入微

铁路探伤工被称为"钢轨医 生",探伤仪是她们确保铁路安全的 "听诊器"。钢轨探伤仪的探头向钢 轨发射超声波,仪器通过反射回来 的超声波信号判断"伤情"、听出隐 患。傅玲说,她们负责的工区总路 段长达150余公里,每一段都需要 仔细排查,"一年要排查多遍,不能

有丝毫疏忽"。 "刚开始的时候,我也觉得特别 吃力,尤其是推着仪器在轨道上走, 风一大,仪器容易脱轨。"傅玲一边操 作仪器,一边向记者解释。记者试着 帮忙推仪器,发现即便是平地上,这 么笨重的设备也让人感到吃力,更何 况是在高原。

STY

青藏铁路地处高寒缺氧、风沙肆 虐的极端环境,铁路的安全保障要求 极高。中铁十二局集团铁路养护工程 有限公司探伤项目部经理邢征告诉记 者:"女子探伤工往往更加细致耐心, 能更好地发现伤损。"

这支女子探伤班由9名女职工组 成,平均年龄34岁。她们中既有经验 丰富的"75后",也有充满活力的"90

27岁的扎西旺姆是团队中的年 轻成员。她全神贯注地盯着探伤仪的 显示屏,屏幕上波形闪烁,揭示着钢 轨内部的秘密。突然,仪器发出了 "滴滴滴"的警报声。扎西旺姆立刻 拿出检查镜,在照明灯光下仔细检查 钢轨内部的情况。她一边记录数据, 一边通过对讲机汇报:"这里发现一 处疑似伤损,需要进一步确认。"

"2006年青藏铁路全线通车,虽 然我不到10岁,但记忆犹新。"如今, 扎西旺姆成为守护铁路安全的一员, 工作忙的时候,半个月都回不了家。 "过年时,妈妈会做一些'卡塞'(一种 西藏传统油炸面食),送到单位给大 家补充能量。"谈及家人和节日,她的 双眼湿润了。

春节假期结束,春运返程高峰随 即而来。 (下转第二版)

原 X 迎 ·震后一月再访定日

新华社记者 边巴次仁 格桑朗杰 卢丹阳

1月7日,强震突袭,让西藏定 日饱受创伤;2月7日,再访灾区,这 里已升腾新的希望。

短短一月时间,在西藏干部群 众艰苦奋斗与多方驰援下,紧急救 援、物资供应、过渡安置……多项救 灾工作在震区迅速开展。一碗碗热 乎的饭菜、一件件温暖的衣被、一袋 袋取暖的燃料自全国各地而来,汇 聚成共渡难关的暖流,温暖着高原 人民的心。

如今走进安置点内,一间间整 洁的板房排列整齐,水、电、网一应 俱全,孩童玩耍的欢快笑声再次传

来……冬去春来之际,灾区群众正 在见证家园重生。

2月初的定日,寒气尚未散去, 走进野江村67岁的老人米玛的板 房中,火炉中燃烧的牛粪伴着点点 星火,让屋子暖意融融。"分到的牛 粪等燃料度过这个冬天完全没问 题。"米玛端坐床边,脸庞被火炉映 得发红。

"群众从简易的帐篷搬到了温 暖的板房,物资我们也以最快速度 分发到他们手中。"野江村驻村第一 书记扎西顿珠说。

截至1月31日,定日县已搭建 板房7733套、帐篷9941顶,安置受 灾群众47787人。记者从西藏自治 区民政厅了解到,地震发生以来,各 级慈善总会、协会、基金会接收捐赠 资金10.9亿元。

墟已被清理干净,安置点内整洁的 板房鳞次栉比,一缕缕炊烟袅袅 清晨,阳光轻轻洒下,朋曲河谷被

逐渐照亮。各个安置点内,干部群众

驱车行驶在定日县重灾区内,废

又开始了忙碌的一天。 古荣村村民罗布穿上印有"重建 家园"的蓝色马甲,随即投入到灾后 家园的重建工作中,不远处的同伴们 有的在打扫安置点环境卫生、有的在 搬运清理废弃物、有的在收拾牲畜饲

料..... "村子里有劳动力的38户都参与 到重建工作中了,大家都很积极。"罗 布将垃圾装上运输车辆后笑着说, "每天有260元的工资,吃穿不愁,收 入问题也解决了。'

(下转第二版)

拉萨市城市管理委员会办公室2025年第一次会议召开

拉萨融媒讯(记者李从芳)2月 8日,拉萨市城市管理委员会办公室 2025年第一次会议召开,围绕西藏 自治区成立60周年庆祝活动各项 工作任务进行再安排、再部署。市 委副书记、拉萨市城市管理委员会 常务副主任、办公室主任赵辉年主 持会议并讲话。

会议传达学习了王君正在自治 区党委进一步改进作风狠抓落实工 作推进会上的讲话精神和肖友才在

全市城市建设工作推进会上的讲话 精神等。拉萨市城市管理委员会办 公室汇报了2024年重点工作开展 情况和存在问题,各成员单位根据 各自职责任务,结合西藏自治区成 立60周年氛围营造工作汇报了 2025年工作计划。市城管局、国网 拉萨供电公司、三大通讯运营商着 重汇报了箱体"三入三化"工作总体 开展情况。

赵辉年强调,2025年是西藏自

治站位,明确目标,突出重点,以城 乡环境综合大整治工作为抓手,全 面提升城市精细化管理水平,进一 步增强人民群众的获得感、幸福感 和安全感。一是要加大对城市主次 干道、背街小巷、农贸市场等重点区 域的环境卫生整治,确保城市环境 整洁有序。二是要加强交通拥堵点 治理,加大违章停车、闯红灯、抢道 逆行等交通违法行为查处力度,进

治区成立60周年,要进一步提高政

一步优化城市交通秩序。三是要持续 加强对城市绿化、亮化、美化工作的 管理,打造美丽宜居的城市环境。四 是要充分运用好大数据、云计算、物 联网等现代化信息技术,提升城市管 理信息化水平,提高城市管理的效率 和决策的科学性。五是要积极转变工 作作风,努力推动各项工作任务落到 实处,确保拉萨城市管理工作取得实 效,切实为西藏自治区成立60周年营 造良好城市环境。

□发行热线:6338817

□拉萨日报社出版 □国内统一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□责任编辑: 蔥青华

□校对:赵耀铁